
 

TABLA REUNION ORDINARIA N° 068/2018 

FECHA : 22 de Octubre de 2018.- 

HORA  : 10:30 HRS. 

LUGAR : SALA DE SESIONES 

 

1.-  APROBACION ACTA REUNION ANTERIOR 

2.-  SOLICITUD SUBVENCION JJ.VV. VILLA LOS BOLDOS 

3.-  INFORME TRIMESTRAL J.P.L. 

4.-  ENTREGA INFORME TRIMESTRAL DIRECTOR DE CONTROL 

5.-  VARIOS 
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ILUSTRE MUNICIPALIDAD  
    T O L T E N 
 

                              REUNION   ORDINARIA N° 68/2018. 

    En Nueva Toltén, a 22 días del mes de Octubre del año 2018,  se reúne el 
Concejo Municipal de la Comuna de Toltén, Presidido por el Sr. Concejal de la 
Comuna Don Osvaldo Silva Cárdenas, con la asistencia de los siguientes Sres. (as)  
Concejales: 

 

SR. ANER BELLO ULLOA 
SR. HERNAN MACHUCA VALLEJOS 
SR. LUIS AVILA MUÑOZ 
SRA. GLORIA PADILLA FERNANDEZ 
SR. RUBEN RAMOS QUEZADA 
 

 PUNTO N° 01 DE LA TABLA :          APROBACION ACTA REUNION ANTERIOR 

       Siendo las 10:30 horas el Sr. Concejal de la Comuna Don Osvaldo Silva 
Cárdenas, en nombre de Dios y de la Patria  da por iniciada la presente reunión 
Ordinaria del Concejo Municipal de Toltén, consultados los Sres. Concejales  por la 
aprobación del acta de la reunión anterior u observaciones a la misma, estos las 
aprueban por unanimidad sin observaciones. 

 

PUNTO N° 02 DE LA TABLA : SOLICITUD SUBVENCION JJ.VV. VILLA LOS BOLDOS 

   El Director de Control Municipal Don Rodrigo García Barra, da lectura a 
Solicitud de Subvención presentada por la JJ.VV. de Villa Los Boldos, representado 
por su Presidente Don Andrés Pardo Leal, en cual solicitan ser considerados en 
una Subvención para el año 2019 y poder así cancelar el sueldo de la funcionaria 
del Correo, el Sr. García les comenta que el año pasado se les otorgo para este 
año 2018 $ 1.299.828 lo cual es cancelado cada 4 meses lo dice como referencia. 

  El Concejal Sr. Machuca manifiesta que esto es parte del presupuesto que 
ya está contemplado, el Concejal Sr. Silva dice que esto lo vieron en la reunión 
anterior donde solicitaban un aumento en la subvención para el año 2019 para las 
funcionarias de los correos de Queule y Villa Los Boldos. 
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  El Concejal Sr. Bello propone que esto lo dejen como punto pendiente para 
cuando vean el presupuesto del año 2019, el Concejal Sr. Machuca manifiesta que 
está en la voluntad de todo el Concejo seguir colaborando con estas dos 
funcionarias que hacen todavía revivir este sistema de comunicación que a las 
personas del campo les llega su correspondencia, agrega que quede estipulado 
poder ver el aumento cuando se vea el presupuesto 2019 y que se les pueda 
pagar una media jornada un poco más digna, los Sres. Concejales están de 
acuerdo con lo planteado.       

 

Punto N° 03 de la Tabla :  INFORME TRIMESTRAL JUZGADO POLICIA LOCAL JULIO 
– AGOSTO Y SEPTIEMBRE DE 2018. 

  El Director de Control Municipal Don Rodrigo García Barra da a conocer las 
causas tramitadas el último trimestre, donde se ingresaron 216 se fallaron 225, 
pendientes de fallo 0, en tramitación de trimestres anteriores 125 y pendientes 
de fallo del Trimestre anterior 8 causas. 

Punto N° 04 de la Tabla :  ENTREGA INFORME TRIMESTRAL DIRECTOR DE 
CONTROL  

  Don Rodrigo García, Director de Control del Municipio hace entrega a los 
Sres.(a) Concejales, del Balance de ejecución Presupuestaria correspondiente al 
Tercer Trimestre año 2018 del Municipio y Servicios traspasados, el que se deja 
para estudio, para que en la próxima reunión los Sres. Concejales(a), realicen las 
consultas que estimen necesarias. 

  El Presidente del Sindicato de Pescadores, Tripulantes, Buzos y Turismo de 
Caleta Queule, Don Hermen Seguel Rivera se encuentra en la Reunión de Concejo 
para ver el resultado de la subvención que solicito en la Reunión anterior, el 
Concejal Sr. Bello manifiesta que deberían estar presentándose dos 
modificaciones presupuestarias o una al menos que incluyera las dos solicitudes 
que se aprobaron en la reunión pasada, los Sres. Concejales solicitan que esté 
presente el Sr. DAF Don Gonzalo Espinoza B., para ver el tema ya que no se les 
envío por correo las Modificaciones Presupuestarias. 

  Le consultan al Sr. DAF sobre el tema, quien indica que no sabía sobre esta 
situación pidiendo disculpas porque a él no le pidieron que hiciera algún tipo de 
modificación presupuestaria y a él no le ha llegado ningún certificado de acuerdo, 
tampoco ninguna solicitud de subvención, el Sr. Espinoza manifiesta que hay un 
Manual de Subvenciones que no se está desarrollando como debiera ser, se 
debería apuntar a que se desarrolle, están planteando actualizar ese manual para 
que quede claro cómo será el proceso, hay algunas que pasan directamente al 
Concejo se aprueban y después  pasan a Finanzas sin saber si hay recursos o no y 
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hay otras que si pasan por Finanzas no sabiendo que hacer con ellas porque no 
saben si pasaron por Concejo, por eso dice dejar un procedimiento más claro que 
siempre sea el mismo, el Concejal Sr. Avila manifiesta que debería pasar por 
Finanzas primero para ver si hay disponibilidad presupuestaria, el Concejal Sr. 
Machuca manifiesta que cuando se vea el Presupuesto sea una buena 
oportunidad para poder tramitarlo junto con el Presupuesto para tener más 
tranquilidad todos el Concejo y los Funcionarios Municipales y que en el 
Presupuesto se designe cuanto es el porcentaje del total del Fondo Común 
Municipal que va a Subvenciones, agrega que teniendo ese dato duro que es 
cuanto quedara disponible se puede manejar cuánto va quedando de saldo.     

Punto N° 05 de la Tabla :  VARIOS 

Concejal Sr. Silva : NO TIENE 
 

Concejal Sr. Bello :  
 Consulta si se le dio respuesta a la Sra. Hilda Torres por un reclamo que 

hizo por los reiterados cortes de luz en el sector de Chanquín y que paso 
con la invitación que se le iba a hacer al Director Regional del SEC para que 
concurra  a Reunión de Concejo, el Concejal Sr. Silva manifiesta que Frontel 
ha estado trabajando en ese sector las dos últimas semanas limpiando 
fajas y cambiando algunos tendidos eléctricos. 

 
Concejal Sr. Machuca :  

 Solicita camión limpia fosa para Don Enrique Cocio y Juan Sandoval de 
Sargento Aldea s/n de Portal Queule ellos son vecinos y Adultos Mayor, su 
fosas están completamente colapsadas. 

 Invitación del AMRA para el día Jueves 25 de Octubre, por una capacitación 
con la Contraloría, asistirían a esta capacitación el Concejal Sr. Ramos, Sr. 
Machuca y Sra. Gloria, Don Aner Bello. 

 Informa que su celular esta con problemas. 
 Se viene la temporada de playa, solicita la posibilidad de pasar 

Motoniveladora al camino de Caleta Queule  hasta Aguas las Niñas. 
 Hay un tema sanitario en Queule que esta complicado a los vecinos del 

sector Costanera, entre el Varadero y Restaurant Charlot, hay mucha 
suciedad con respecto a matorrales entre el Borde Costero y la calle 
Costanera,  hay varias embarcaciones que están en proceso de 
deshuesadero alimentando la posibilidad de que roedores lleguen a los 
hogares, esto lo dice porque vecinos le piden ver la formula de limpiar esos 
matorrales y además sacar las embarcaciones, en conversaciones con la 
Armada con el Capitán de Puerto, ellos esperan que desde el Municipio se 
les envíe un documento para que ellos como autoridad marítima pertinente 
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del borde, sean quienes les informen por escrito de solicitarles a los 
propietarios de esas embarcaciones que las saquen o buscar la fórmula 
para que el Municipio las saque para que no se haga un problema sanitario 
con estos roedores. 

 
Concejal Sr. Avila:  

 Comenta que llamo a la Armada por reclamos que han hecho pescadores 
del Río Toltén por embarcaciones que pasan a gran velocidad echando 
carreras y burlándose de los pescadores no permitiendo realizar la pesca, 
dice que la Armada vino a ver el tema  dejo un Reglamento de uso del río 
además de letreros de no botar basura, velocidad permitida entre otras y 
solicita que eso se instale para que se pueda controlar, el Concejal Sr. Silva 
manifiesta que el día 27 de este mes se hará un operativo de limpieza en la 
Isla Peule, fuera de eso se colocaran los letreros  de información y 
contenedores de basura. 
  El Concejal Sr. Machuca manifiesta que lo que pasa que tenemos una 
Comuna donde no se hacen las cosas bien donde todos hablan de turismo, 
pero se tiene un turismo precario no hay capacitación de los que ofrecen el 
servicio, comenta que hace dos años atrás le entrego al Alcalde un proyecto 
hecho de una Empresa Consultora que trabaja con las Municipalidades de 
Cochamo y Puerto Varas, de cómo implementar un sistema turístico con 
Lodge de pesca deportiva en el Río Toltén que contemplaba además con 
inspectores justamente para ordenar la pesca deportiva, no le tomaron en 
cuenta el proyecto valía MM$58 para la implementación e inversión que se 
necesitaba, comenta que la Armada no tiene personal la Municipalidad 
tiene que administrar el río, este proyecto se podría postular al CORE para 
que lo financie, además dice que la Armada no puede impedir las 
velocidades por ser un río navegable, agregando que hay que hacer el 
esfuerzo y subir este proyecto. 
  El Concejal Sr. Ramos manifiesta que él consulto en el Gobierno 
Regional por los proyectos presentados desde acá,  dándole vergüenza que 
este Municipio solo tenga ingresado 16 proyecto en la cartera de proyectos 
y otras Comunas más chicas tienen más de 50, 60, 70 proyectos están 
trabajando esos proyectos, dice que algunos dirán para que tirar tantos 
proyectos si van a sacar 2 o 3 pero ya esos van quedando como precedente 
teniendo antigüedad y van escalando, es bueno tener hartos proyectos allá. 
  El Concejal Sr. Avila le rebate lo manifestado por el Concejal Sr. 
Ramos diciendo que por ejemplo Teodoro tiene 57 proyectos ingresados 
siendo la inversión real de MM$6.000 y Toltén MM$37.000. 
 

 Las luminarias en el Parque están en mal estado, tornando muy peligroso 
ese sector, solicitando reparar esta. 
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Concejala Sra. Gloria : 

 Solicita apoyo para la Población La Victoria de Villa Los Boldos hay un Área 
Verde que se podría utilizar como centro de juegos para niños solicitando 
motoniveladora  para  esto.  

                 
Concejal Sr. Ramos : 

 Solicita que cuando se corte el pasto en la plaza se retire antes que se 
pudra por los  malos olores que esto produce. 

 Solicita reparar los tablones de la gradería del Estadio. Se le da a conocer 
que una vez que se elabore la madera que se está sacando desde el 
cementerio se procederá a esta reparación. 
 

             Próxima reunión de Concejo día Lunes 29 de Octubre de 2018, a las 10,30 
Hrs. en la sala de sesiones del Municipio. 

  Se levanta la sesión siendo las 12:10 Hrs 

 

 

SR. ANER BELLO ULLOA      SR. HERNAN MACHUCA VALLEJOS 
           C O N C E J A L                                                       C O N C E J A L 
                                                                                        
 
 
 
 
SR. LUIS AVILA MUÑOZ          SRA. GLORIA PADILLA FERNANDEZ           
          C O N C E J A L                                                  C O N C E J A L A 
                                                                                  
 
 
 
 
 
 SR. RUBEN RAMOS QUEZADA   
            C O N C E J A L                               
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SR. RODRIGO GARCIA BARRA                      SR. OSVALDO SILVA CARDENAS 
   SECRETARIO  MUNICIPAL       P R E S I D E N T E 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                        
                                                            
RNS/clo.-                                                       


